
MATEMATİK BÖLÜMÜ

MAT 111 Temel Matematiğe Giriş

A̧LIŞMA SORULARI

Soru 1) Her x ∈
{
x ∈ R : 1 < |x− 1| < 2

}
için,∣∣∣∣ x

x+ 1
− 4

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣2x− 1

3 + 2x
−

1

2

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣4x− 1

5x− 3
−

2

3

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣ 1

2x− 5
− 1

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣ 2

x
−

1

5

∣∣∣∣ < κ ,
∣∣x2 − 5

∣∣ > κ

olacak şekilde birer κ > 0 sayının var olup olmadığını araştırınız. Varsa, bulunuz.

Soru 2) Her x ∈
{
x ∈ R : 2 < |x| < 3

}
için,∣∣∣∣x2 − 1

x

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣ x− 1

2x− 3
+ 1

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣ x

x2 − x
−

2

3

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣ 1

2x− 5
− 1

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣ 2

2x+ 3
−

3

5

∣∣∣∣ < κ

olacak şekilde birer κ > 0 sayının var olup olmadığını araştırınız. Varsa, bulunuz.

Soru 3) Her x ∈
{
x ∈ R : 1 < |x+ 1| < 2

}
ve her y ∈

{
y ∈ R : 1 < |y − 1| < 3

}
için,

|x− y + 3| < κ ,

∣∣∣∣ x

3y − x
− 3

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣y − 1

y − 2
+

1

2

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣xy − 1

3

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣ y

y + x
+ 2

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣ 1

5y − 3x
−

2

3

∣∣∣∣ < κ

olacak şekilde birer κ > 0 sayının var olup olmadığını araştırınız. Varsa, bulunuz.

Soru 4) Her x ∈
{
x ∈ R : 1 < |x| < 4

}
, y ∈

{
y ∈ R : 1 < |y| < 2

}
ve her z ∈

{
z ∈ R : 2 < |z − 1| < 3

}
için,∣∣∣∣ 1

y + z − x
− 1

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣ z − yy + x
−

1

2

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣x− yz −
1

3

∣∣∣∣ < κ ,

∣∣∣∣x− zx+ y
+ 1

∣∣∣∣ > κ ,

∣∣∣∣x− y − zx+ y − z
−

1

2

∣∣∣∣ < κ

|y + 3z − x− 1| < κ , |zy − x− 3| > κ , |3x− 2y − z + 3| < κ ,
∣∣x2 − y − z∣∣ > κ , |xy − z − 2| < κ

olacak şekilde birer κ > 0 sayının var olup olmadığını araştırınız. Varsa, bulunuz.
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